

随叫随驻,高效检察解民忧

本报记者 郑嘉男
通讯员 陈英 徐灵灵

本报讯 “检察官,可以帮帮我吗?我对判决结果不满意,想增加抚养费金额。”近日,舟山普陀区检察院12309检察服务中心接到晓霞(化名)的信访诉求。

12309检察服务中心接访后,检察官第一时间记录了晓霞的信访诉求,并调查了本案的相关情况。为了尽早解决晓霞的抚养费问题,检察官及时引导对接普陀区社会治理综合服务中心,将这一信访事项移

送到中心进行调解。经过调解,双方成功达成调解协议,信访人书面签署息访承诺书。这起抚养费涉法涉访纠纷,通过多部门联动调处得到圆满化解。

据悉,3月30日,舟山市普陀区检察院和区社会治理综合服务中心,制定了《关于进一步加强协作配合的实施意见》,共同防范和化解各类矛盾纠纷。

根据《意见》要求,普陀区检察院采用随叫随驻的方式,进驻区社会治理中心。12309检察服务中心在日常接访中发现不属于检察机关管辖的,及时引导对接区社会治理中心,

由区社会治理中心流转至相应职能部门进行处理,高效快捷化解矛盾纠纷,依法保障当事人的合法权益。

与此同时,区社会治理中心受理市民各类投诉后,如有发现生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让、英烈保护等领域存在的损害国家利益、社会公共利益信息,将第一时间移交给区检察院。区社会治理中心在遇到重大矛盾纠纷时,也可以邀请区检察院派员进行法律论证研判,提出法律意见和建议,有效减少和避免盲目上访、重复上访。

开学在即,安全教育不松懈

通讯员 揭晓芳

本报讯 3月30日,是我国第25个中小学生安全教育日,开化县各中小学校积极筹备返校事宜、进行返校演练。借此机会,开化县检察院开展了“安全教育,检察助力”系列活动。

3月24日至26日,未检部门干警先后前往留守儿童较多的农村校园齐溪镇中心学校、芹阳中心学校和开化县第一中学等具有区域代表

性的3所学校,了解各校返学返工准备情况,并就如何有效防范中小学生遭受不法侵害等话题,与各校校长、部分教师进行座谈。该院还通报了最高检一号检察建议,要求学校强化教师队伍管理;密切关注学生异常变化,落实报告制度;并就近期频发的网络诈骗犯罪行为,提醒教师在保障网课教育质量的同时,强化网络安全教育,确保学生不因沉迷网络而遭受侵害。

3月30日,该院邀请干警小家

属和结对帮扶贫困生,前往钱江源生态环境检察展示馆参观学习。小朋友们通过宣传影片及图文,对保护野生动物有了更深入的认识。随后,检察官为小朋友们上了一堂轻松愉快的法治课。参加活动的许茂桢小朋友说:“动物是人类的好朋友,我还有好多动物没有见过,如果以后再也见不到它们,那我会伤心的,希望大家都能保护好小动物。”

放下猎枪

本报记者 陈洋根 通讯员 丁维伟

本报讯 日前,杭州富阳区龙羊猎人救援队协助警方和有关部门,开展了收缴、禁用猎捕工具和野生动物保护宣传活动。

往年的这时候,正是富阳区龙羊山区狩猎期的尾声,但由于现在全面禁猎,龙羊猎人救援队的老猎人们,已全部放下猎枪,参与到辖区疫情防控中。

富阳区公安分局万市派出所所长金建国介绍,龙羊猎人救援队由辖区猎民自愿加入,平时在警方指导下,协助政府应急体系开展户外遇险救援、防灾减灾培训、日常公益性避险应急知识宣传等工作,是辖区综治、平安巡防力量的重要组成部分。



今年以来,龙羊猎人救援队共参与救助野生动物5次,收缴野猪夹、

捕鸟网等禁用猎捕工具8具,宣传野生动物保护有关法律法规12次。

刑警抽丝剥茧,侦破逾20年命案积案

本报记者 蓝莹 通讯员 陈笑

本报讯 近日,随着法院判决张某某无期徒刑、曾某某等人死刑,这起发生在20多年前的抢劫杀人案,终于画上了句号。

据悉,办理该案的民警是永嘉县刑警吕统泽。2014年,刚调入刑侦重案大队的吕统泽整理了这起命案积案。

案子发生在1993年12月8日凌晨,永嘉县桥头镇一村民家中发生一起抢劫杀人案,陈某、王某夫妇被人

杀害。

作为主办侦查员的吕统泽初步查明,该案系张某某、曾某某、欧某某等5人团伙作案。为了尽快将凶手抓获归案,吕统泽的足迹遍及贵州、重庆、江西、福建、广东等地。通过他的实地排查,案件逐渐明朗,永嘉县警方迅速成立专案组,最终将隐匿身份的犯罪嫌疑人全部抓获。

团伙成员落网后,如何突破犯罪嫌疑人的心理防线,成了这起案件最后的一个大考验。“传统式的审

讯已经无法突破口供,唯有转变思路。”面对拒不认罪的部分嫌疑人,吕统泽对每个犯罪嫌疑人的心理状态进行了周密分析。

他和同事在审讯该团伙最后一名拒不认罪的犯罪嫌疑人曾某某时,与曾某某攀谈起了家庭琐事。经过层层突破曾某某的心理防线,他终于交代了全部犯罪事实。据悉,事发当天,被害夫妇聘用的工人张某某,伙同朋友曾某某等人,对被害夫妇经营的工厂实施了抢劫,并残忍杀害了夫妇二人。

云端执行成效佳

通讯员 刘竹柯君 吴月媛

本报讯 为确保疫情期间找人查物的效率,保障当事人合法权益,连日来,玉环市法院把握机遇、创新方式,通过“云查控”“云服务”“云看样”等各项举措,助力执行工作。今年以来,该院利用“移动微法院”小程序、“智慧法院”APP以及微信、电话等各种形式,成功办结执行案件1152件,到位标的额9340.84万元。

推进无纸化办案

通讯员 汪晓雪

本报讯 连日来,青田县法院实施多项举措,积极推进“无纸化办案”。法院创新卷宗管理,通过电子卷宗随案生成、扫描流程优化改造、电子卷宗一键转档等技术,逐步形成“一次扫描、全程通用”的全流程管理;依托案件智能监管、评查,加强无纸化卷宗全程留痕、全程在线监管;引导当事人通过浙江法院网、移动微法院等,进行网上立案、线上调解、证据交换、网上开庭、执行财产线索提交等诉讼服务;常态化监测部门用纸量,推进电子签章运用;建立健全无纸化考核评价体系,定期开展巡回督查。

债务纠纷网上解

通讯员 陈群力

本报讯 近日,宁波奉化区法院通过移动微法院,成功化解一起纠纷。

此前,原告王某向奉化区法院起诉,要求被告曹某归还本金485000元及利息。承办法官接到案件后,多次联系曹某,但电话均无人接听。法官向曹某户籍地邮寄起诉状副本等材料,也无人签收。

就在法官为如何送达发愁时,接到被告曹某朋友的电话,得知曹某已收到法院发送的短信,但因疫情暂时滞留韩国,不便赶来应诉。法官得知情况后,向双方当事人推荐了移动微法院。日前,在法官主持下,双方通过移动微法院达成调解协议。

禁种铲毒不手软

通讯员 章燕 罗双平

本报讯 近日,建德市寿昌镇禁毒办联合属地派出所,集中开展禁种铲毒。

该镇通过悬挂横幅、张贴海报、音频喇叭循环播放等形式,开展禁毒宣传;同时利用无人机低飞识别和人员巡查相结合,对辖区64个网格,开展地毯式走访排查,做到“不落一户、不漏一株”。

近日,工作人员在西华村田间排查时,发现该村某农户非法种植罂粟原植物605株,立即对罂粟进行现场铲除,并将该农户移交警方处理。

